ПОЛНОМОЧИЯ  И  ОБЯЗАННОСТИ  РЕФЕРИ  НА  ТАТАМИ,  ПО  ВЕРСИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ  АССОЦИАЦИИ  РЕАЛЬНОГО  РУКОПАШНОГО  БОЯ (IRCA™)

1.1. Рефери на татами назначается из числа КЭНПО ЮДАНСЯ ( 2 дан                     СИН-ДЗЮЦУ РЮ™ и выше ), имеющих  квалификационный  сертификат  не  ниже  IRCA  National  Referee  «B»  и  стаж  судейства   в  качестве  рефери                     не менее одного года; он руководит ходом КУМИТЭ/РАНДОРИ, находясь                  на  татами,  и  участвует  в  показе  оценок   технических  действий.

1.2. Рефери имеет право:

- объявить бойцу устное замечание, официальное предупреждение или дисквалифицировать его за нарушение Правил;

- продолжить  КУМИТЭ/РАНДОРИ  в  положении  стоя  на  середине  татами  командой  ХАДЗИМЭ, после вынесения официального решения;

- консультироваться с главным врачом относительно травм бойцов.

1.3. Рефери обязан:

- проверять готовность бойцов, а также их экипировку на соответствие Правилам  и  требованиям  безопасности;

- убедиться в готовности Судейской бригады к началу КУМИТЭ/РАНДОРИ,               затем командой ХАДЗИМЭ начинать КУМИТЭ/РАНДОРИ и командой ЯМЭ дублировать сигнал судьи-секундометриста об окончании временного интервала  КУМИТЭ/РАНДОРИ;

- наблюдать за бойцами, используя  команды и жесты, и занимая  место  на  татами,  позволяющее  визуально  контролировать  состояние  бойцов  и  их  возможные  действия;

- своевременно предотвращать любые технические действия бойцов, противоречащие  Правилам;

- давать наиболее объективную оценку сложившихся ситуаций на                 татами,   при  условии  правильного  маневра  и  рационального передвижения  в  пределах  татами.

Прервать КУМИТЭ/РАНДОРИ командой ЯМЭ в том случае, если:

- боец/бойцы  недостаточно  активен/активны  и  не делает/не делают  попыток проведения результативных технических действий в  КУМИТЭ/РАНДОРИ; 

- бойцы оказались за пределами татами;

- бойцы оказались в положении лёжа в КУМИТЭ/КЭНПО КОБУКИ РАНДОРИ; 
- истекли 25 секунд безрезультатных действий в положении лёжа,                                  в ДЗЮ ТАЙДЗЮЦУ РАНДОРИ;  

- необходимо привести в порядок экипировку и одежду бойца;

- бойцу необходима медицинская помощь;

- боец проводит запрещенное действие;

- требует Главный Судья;

- это необходимо в случаях, не предусмотренных настоящими Правилами.

Остановить КУМИТЭ/РАНДОРИ:

- при сигнале о сдаче бойца или соответствующего жеста                  представителя  команды  бойца ( секунданта );

- при  полной  или  временной  потере  бойцом  способности  защищаться.

1.4. Команды и жесты рефери:

-  стоять  посреди  татами,  лицом  к  столу  Судейской  Комиссии,  обе                    руки  разведены  в  стороны  и   вниз   под  углом  45°  ладонями   вниз,   указывающими   на   исходное   положение  бойцов  ( расстояние  между  бойцами – дальняя  дистанция );

- приглашение к приветствию перед началом  КУМИТЭ/РАНДОРИ:                              по команде СИМПАН НИ РЭЙ,  а  затем ОТАГАЙ НИ РЭЙ, руки согнуты                    на  уровне груди,  чуть  касаясь  друг  друга  кончиками  пальцев   раскрытых  ладоней;

- принятие боевых стоек бойцами: по команде КАМАЭ-ТЭ, руки  согнуты           на  уровне  груди,  ладони  сжаты  в  кулаки;

- начало КУМИТЭ/РАНДОРИ: по команде ХАДЗИМЭ, одновременный резкий              мах  правой  рукой  сверху  вниз,  между  бойцами;

- остановка   КУМИТЭ/РАНДОРИ:   по   команде   ЯМЭ,    шаг    между     бойцами    в  стойке  или  разведение  бойцов  обеими  руками  в  положении  лёжа;
- объявление отсутствия оценки после выполнения технического                действия: по команде ФУДЗЮБУН скрещенные перед лицом руки разводятся  в  стороны  на  уровне  пояса
- объявление  официального  предупреждения:   по   команде   ЧУЙ, вращение   по   часовой  стрелке  одной  открытой  ладони  вокруг  другой  два  раза  и  затем,  указание  на  пояс  нарушителя  Правил;
- объявление  дисквалификации:   по  команде  СИККАКУ,  касание  ладонью плеча   и   затем,   показ   этой   ладонью  под  углом  45°  на  ноги  нарушителя;    
- объявление  победы  одного из  бойцов,  после  оглашения  судейского вердикта:  ИППОН ( чистая победа ),  ВАДЗА-АРИ АВАСЭТЭ ИППОН  ( победа по сумме двух полу-побед ), ВАДЗА-АРИ-НО ИППОН ( победа по получению полу-победы первым ), КАНСЭЦУ-ДЗЮЦУ ИППОН ( победа  результативным  болевым приёмом ), АТЭ-КЮСЁ ИППОН ( победа  результативным  точечным болевым воздействием ), АТЭМИ-ХИСАЦУ ИППОН ( победа  результативной  серией  ударов  по  лежащему  противнику ), ГИДЗЮЦУ ИППОН ( победа  техническим  нокаутом ),  поднятие  руки  победителя;

- объявление победы в том случае, если оба бойца вели активные                      технические действия, но не имеют оценок по истечении времени                      финального ДЗЮ ТАЙДЗЮЦУ РАНДОРИ: ХИКИ-ВАКИ ( ничья ),  поднятие  рук обоих  бойцов;  

- приглашение к приветствию по окончании КУМИТЭ/РАНДОРИ:  по команде  СИМПАН НИ РЭЙ,  а  затем  ОТАГАЙ НИ РЭЙ,  руки  согнуты   на  уровне груди, чуть касаясь друг друга кончиками пальцев раскрытых ладоней, затем                           по команде  САГАТТЭ,  разведение  рук  в  стороны,  под  углом  45°. 

1.5. Размещение бойцов для приветствия до/после КУМИТЭ/РАНДОРИ                 аналогично их размещению  при  вынесении любого официального  решения        ( официального  предупреждения,  дисквалификации  оценки  технического  действия  и/или  объявления  победителя  в  КУМИТЭ/РАНДОРИ ).  

ФОРМА  ОДЕЖДЫ  СУДЕЙСКОЙ  БРИГАДЫ

2.1. Форма одежды судей:

2.2. Главный Судья, главный Секретарь, Судья-секундометрист, Рефери:

Классический костюм нейтральных тонов, белая рубашка с                     обязательной эмблемой Судейской бригады СДКК, красный  галстук с эмблемой СДКК.  Тёмный  низ  ( однотонные  брюки   или  джинсы ).  Спортивная  обувь  тёмного  цвета  или  чёрные  носки.  Туфли  тёмного  цвета  или  под  цвет брюк.

ОБЩИЕ  ТРЕБОВАНИЯ  К  СОСТАВУ  СУДЕЙСКОЙ  БРИГАДЫ

3.1. Судьи обязаны знать наизусть список разрешённых и                   запрещённых  технических  действий  в  КУМИТЭ/РАНДОРИ,  систему  оценки              проводимых технических действий бойцов, внимательно следить                        за ходом КУМИТЭ/РАНДОРИ, не отвлекаться во время ведения           КУМИТЭ/РАНДОРИ,  своевременно  и  правильно  вести  судейские  протоколы. 

3.2. Судьи должны строго соблюдать Правила, иметь опрятный                       внешний  вид,  адекватно  реагировать  на  происходящее,  быть    в     хорошей  физической  форме.                                                                             
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